

# 品质金坛 宜居宜业

改革开放以来,金坛不断加强基础设施建设,加快城市化进程,完善基础配套设施建设,坚持补齐发展短板,提升城市功能。基础设施的完备,城市环境的优化,让更多的市民享受到了改革开放带来的巨变。一个个历史坐标点,连成了金坛城市的成长轨迹;一项项基础设施,搭建起城市发展的骨架,老百姓的生活越来越便利,越来越幸福。

## 基础设施更完备 公共服务更完善

基础设施配套是城市开发建设的基础和前提,我区扎实推进城市基础设施建设,近年来,我区城市建设的脚步越发加快,对旧城区以棚户区、老小区为重点进行改造,通过完善基础设施,提高建设档次,提升城市品位。市民中心、金坛图书馆、金坛城市形象馆、金坛民防教育体验馆、吾悦广场等一批标志性的建筑引发市民对城市发展的强烈共鸣。此外,金坛高铁的启动建设,为方便、快捷地与周边城市交流创造了条件。通过多年基础设施投入,一批公园、学校、医院等公共和服务设施拔地而起,金坛城市和工业园区的框架已经拉开,产业园区的平台更具吸引力。

近年来,我区住房保障在制度创新建设、住房保障体系建设、棚户区改造项目推进方面积极探索,建立了经济适用住房、公共租赁住房、棚改安置房并存的保障性住房筹集模式,先后获得江苏人居环境范例奖和中国人居环境范例奖。2010年至今,我区开工建设保障性住房约5万套,住房保障覆盖面进一步扩大,住房保障对象从城区扩大到乡镇,实现了城乡住房保障一体化。同时,将外来务工人员、新就业人员、引进人才纳入住房保障范围,逐步实现住房保障全覆盖。金坛保障房共有模式更是亮相央视,引起社会的广泛关注和点赞。目前,共有1200多户家庭签订共有产权经济适用房备案合同,占全区经济适用住房的60%,房屋产权“按份共有”的模式在全省领先。

## 城市管理更精细 居民生活更舒畅

三分靠建设,七分靠管理。优质高效的城市管理,是城市必不可少的重要组成,是城市有机更新的重要内容。实现数字化城管,是城市管理由粗放型向精细化转变的一个里程碑。自我区正式启动运行数字城管以来,实现了城市粗放型无序管理向精细化有序管理的转变。在数字城管中,利用计算机技术、地理信息技术、移动通信技术等现代化科技手段,实现了城市日常管理的数字化、信息化系统。数字城管运行后,有力推动了我区市容市貌的改观。

走在大街小巷,我们发现背街小巷越来越干净,人行道没了乱停的车辆,更加通畅,商户的广告牌规范,辖区街面和楼体更加清爽。近年来,我区努力做到管理工作“精细化、全覆盖、无死角”,并逐步实现常态化管理,城市面貌焕然一新。广大市民维护城市环境也从思想自觉到行动自觉,慢慢从“旁观者”变身为“参与者”。为做到城市“颜值”和“气质”兼修,我区不断推进全国文明城市创建,城市环卫质量大幅改善,市容管理井然有序,市民满意度极大提高。 本报记者 余月霞



①



②



③



④

①现代化的新图书馆

②生活在金坛,人们有满满的幸福感

③钱资湖美景

④人们在华罗庚公园锻炼

⑤城市管理精细化,越来越惬意,美丽新金坛越来越宜居。



⑤